MatTemaTuka B
npodgeccusax.

[MpeseHTauns K BHEKITACCHOMY MEPOMPUATUIO
Nno MaremMaTuKe.

BeinonHunu yyawmecs 86 knacca MAQOY «COLL
Ne35» r.CbIKTbIBKapa

PykoBoauTtesnb — yunternb matematukm M.A.
CtapueBa



MaTtemaTuka B npodreccusx.

 MHorue cYUTAaloT, 4yTo
MaTeMaTuKa N3y4yaeTcs TOSbKO
B LUKONE WU B WHCTUTYTE, a B
NoBCEeAHEBHOWU >XWU3HW OHA He
Hy)XHa. Ha camom pene 3To
oonbLuoe 3abnyxaeHue.
[locTapaemca gokasaTth 3TO.

 MatemaTtuka-Hayka CroxHas,
HO ee NOHMMaHWe OYEHb BaXXHO
ona  oyoywero  obydeHus,
pasButua ”n gna  obyayuwen
npodpeccun.




* B Mupe cyLLecTBYIOT COTHU
npodpeccunt. [lpoaHanunanpyem
3HAYMMOCTb MaTeMaTUYECKNX 3HAHUI
B HEKOTOPbIX MPOdECCUSX, UX
NnpUMeHeHne B NPOnU3BOACTBEHHOU
O0eATeNnbHOCTM YenoBeka.

* MOXXHO NpMBECTU OrPOMHOE
KONTM4YeCTBO NPUMeEPOB NPUMEHEHUS
MaTeMaTuKn, HoO OCTaHOBMMCSH NNLLb
Ha OgHOM U3 BONPOCOB- «PellueHne
3agad».



I_I pO'urpae@BeaHﬂ K npocdpeccuoHanbLHOM

NnoaroToBKe:
- XOPOLLUWE HaBbIKN YCTHOMO CYETa;

- B 3@aBUCUMMOCTU OT cneunanmsaumm,
XopoLuune 3HaHUA nNo usnke
(paganomarasuHbl), XMMUU
(X03aMUCTBEHHblE Mara3uHbl) U T.1.,
3HaHMA B obrnacTtu ToBapoBeEHUS.

- [OOIMKeH yMeTb 0bCcnyXmBaTtb

1 ncnonbdyemoe obopygoBaHue
(BeCbl, XONo4UITbHUKK, pexyLumne
MaLUWHbI 1 annaparThbl);

- nony4yaTb TOBapbl CO Cknaaa,
noAroTaBnNUBaTh UX K NPOAAXE;

- romoraTb MoKynaTtero B BblGope
ToBapa;

- B3BeLUMBATb U yNakoBbIBaTb
NPOAOYKTbI;




3agada

« B marasuHe npoxoguT peknamMmHas akLums:
MPW NOKYMNKe ABYX NakeToB A65104HOro Coka
noKynaTesib Nofy4yaeT eLle OJMH NakeT B
cOKa B Mogapok.

Kakoe HanbonbLuee YNCN0o NakeToB coKa
MOXHO MosnlyunTb Ha 200 pyornen, ecnu
LleHa OJHOro rnakeTa coka 34 pybns?



PelLueHne

* [logcunTaem, CKOMbKO NakeToB Coka no 34
pybns 3a nakeT MOXXHO KyMnnTb Ha 200
pybnewn: 200 : 34=5(ocT.30). [NMony4ymnnock 5
nakeToB. B pamMmkax peknamMHoun akuuu
noKynartenb nony4unT 3a 4 nakeTa eLle 2
nakeTta becnnatHo. Bcero oH cmoxeTr
Nony4nTb 5+2=7 NakeToB COKa.

« OTBET:7 NaKeToB



Bpau

* Bpay — 3710 Yenosekx,
rOTOBbIV NOCBATUTb
cebsa Criy>KeHuto
nogam. OH bepeT Ha
cebs
OTBETCTBEHHOCTbL 3a
caMoe MnpeKkpacHoe Ha
CBETE — XXU3Hb
4yeroBeka.




Bpay

MOXXHO nMeTb NpeKpacHble 3HaHUA, ObITb FOTOBLIMU K CaMbIM
TPYAHbLIM CUTYyaUUsIM, HO 6e3 NdBU U coCTpaaaHUA HeT
XopoLliuero Bpaua.

[ToTOMY 4YTO Aeno Bpaya — obneryaTtb CTpagaHus n cnacatb OT
cMepTn 6orbHbIX. Bpaudy Hy»XHO ObITb cMenbiM. Beab emy nepsomy
npuxoauTca AT Tyaa, rae CBUPEnCcTBYET rybutenbHasa anngemMust.
OH gormKkeH He DoATLCA YXaXmnBaTb 3a TaKUMKU DOMbHbLIMKN, OT
KOTOPbIX CaM MOXET 3apa3nTbCca cmepTenbHOU 6onesHblo. Bpay
OOIMKEH BCE BPEMS pacLUMPSATb CBOWU 3HAHUS, YTOObLI MPUMEHSTL
COBpPEMEHHbIe MeTObI JIeYeHUS 1 NoMb30BaTbLCS HOBEULLNMM
OTKPbITUAMU MEONLVHBI.

A, rmaBHoe, Bpa4 OomkKeH OANHAKOBO AYLLIEBHO U TPENETHO
OTHOCUTBLCA KO BCEM BOMbHbLIM, HE3aBMCMMO OT HACTPOEHUS
6OnNbHOro, ero counanbHOro craTtyca, oT TSKEeCTU ero 3aboneBaHus.
Bpay gomkeH 6bITb MUnocepaHbIM. YMETb ObICTPO NPUHUMATL
peLleHne n He BoATLCS DpaTb OTBETCTBEHHOCTL 3@ 3TO PELLUEHME Ha
cebs.



B meanumnHe o4eHb MHOro
MaTemMaTnyeckmux qopmyn,

Hanpumep:
* ,D,J'IFI pac4yeTa NnyJibCoBOIo AaBJ1IEHUA

 [lopbopa NnH3bI Npn 3aMeHe XpycTanuka

« BBegeHun XXngkocTtm n anekTponmnToB
bonbHbIM C AervgpaTaymen

« CKOMNbKO HY>XHO BBOAUTb TE€X UMW UHBIX
riekapcTB

* OnpepeneHuns Tuna aputmmnm Ha ISKI v
MHOrve apyrve...



3agava:

* Bblunmcnmutb HoOpMarnbHYO Maccy Tena,
COOTBETCTBYIOLLYO BO3paCTY:

M= 60+0,75(P-180)+(B-20):4,roe

M — macca Tena B Kr
P- pocT B c™m
B-Bo3pacT B rogax



Penienue.

P=173 cm, B=13xer

60+0,75(173-180)+(13-20):4=
= 60+(-6,25)+(-70:4=52,0 (xr)

OtBeT: 52,0kr



3agava:

B oTneneHny OOJILHUIBEI HAXOAATCS 25
OOJIbHBIX, KOTOPBIM Ha3HAYEHBI YKOJIbI
JIEKApCTBA 110 2,5MJI. YKOJIBI HY>KHO JI€JIaTh 3
pa3a B JicHb. B ymmakoBke 16 amiryi gekapcTBa

10 2,5MJI.

Kakoe HaMMeHbIIee KOJUYECTBO YIIAKOBOK
HY?KHO 3aKa3aThb HA OAUH J€Hb?



PelLueHne.

25 OOnbHbIM B [deHb NoHagobutcs
25x3=75(amnyn).B kKaxgoou ynakoBke 16
amnyir.

75:16=4(ocT.11)

3Ha4UT, HY>KHO 4 yrakoBKKU 1 eLle 11 amnyn.
3Ha4unT, Haao 3aKkasaTb 5 YNaKOBOK.

OTBET:5 yrnakoBOK.



CTPOI/ITEﬂb

OOwan xapakTtepucTuKa
npoceccum.

Ob6siI3aHHOCTU CTpOUTENS
BKITHOYALOT BbINOSHEHNE
pa3HOro poaa CTpoOUTENbHbIX
NN PEMOHTHBIX paboT, Taknx
KaK, Hanpuvep,
0ONMLIOBOYHbIE, MaNSAPHbIE U
LUTYKaTYPHbIE, a Takke
COBMeLLEeHNe crnekTpa
006a3aHHOCTEN C TaKuMm
npodeccnsamMmm Kak ctonap
NN NAOTHUK.

[lormkeH MMeTb XOPOoLLYH
NOAroTOBKY MO oU3nKe,
XUMUKN, MaTeMaTUKe,
MaTepuanosegeHuo. Emy
HeobXxoauMbl: KoopanHaLUms
OBWXXEHUN PYK, TOYHbLIN
rmasomep, NpOCTPaHCTBEHHOE
BoobpaxeHne, TeEXHU4Yeckoe
MblllinedHye




3agava.

e Jlma Toro 4toObl MOCTPOUTH 3a00p, pupme HaIO0 MpUOOpPeCTH 2 TOHHBI KUPHHUYA.
Opuu xkupnud BecuT 4 Kr. B Tabnuile npuBeaeHbl 1IEHbI 32 1 KUpnud, CTOUMOCTh

JIOCTaBKH, W JIOMOJHUTEIbHBIE yCIOBUS Tpu mokynke. Ckoibko pyOned Oyaet
CTOUTH CaMBIN JENIEBLIN 3aKa3?

dupma Ilena3al | croumocTh JTOIOJHUTEIbHbIE YCITOBUS MPH

KUPIIHY HOCTABKH IIOKYIIKC.

«Crpourens» 17,5 1000 ITpu mokyImike Ha cymMMy OoJiee
10000py06iieii-nocTaBka OecIIaTHo.

«ATIIaHT» 16 1500 ITpu mokymnke 6obIie 400

KUPIIAYEH TOCTABKA CO CKUIKOU
50%.

«Turany» 15,5 1200



PelLueHne.

21 = 2000 kr
2000:4=500 (kupouyei)
«Ctpourteab»: 500%*17,5=8750
8750+1000=9750(py0)

CATIAHT»: 500*16=8000
8000+750=8750(py0)
«Turan»: 500%15,5=7750

7750+1200=8950 (py6)

OtBet: 8750 pyOnen



BbinonHuTe 3agaHue:

 Pacnonoxu yncna B nopsake Bo3pacTtaHuA
M Bbl yY3HaeTe, O Kakou npodeccumn naet
pa3roBop.

e X-276=1034 B
e 1757,7:X+0,7 A
¢ 6V2*2942 M
* 32:0,05 O
* 10,54*1000 P



[loBap

OO an xapakrepucTuka
npodeccumn.

[1pon3BoanT pacyet
NOTPEOHOro Chipbs U
BbIXO4a roTOBOW
npoaykuun. Opopmnaet
aKTbl HA HeQOCTaYy Beca,
bown, bpak,
HEKOHOULIMOHHbIE
npoayktbl. OcyuwecTBnseT
B3BELLMBaAHWE, USMEPEHNE
CbIpb4 Mo 3agaHHOMU
peuentype. Perynupyet
TemnepaTypHbIN PEXUM.
OnpenensieT roTOBHOCTb
onoa n nsgenuin no
KOHTPOJSIbHO-
N3MepUTEnbHLIM Npubopam,
Benet yyet pacxogyemoro




3agada

JIJ1s1 mpuroTOBICHUS MapMeaanaa Ha 1 Kr ciuB
HY>KHO 1,4kr caxapa. CKOJIBKO
KMJIOTPAMMOBBIX YIIAKOBOK Caxapa HYKHO
KYIHUTh, YTOOBI CBAPUTH MapMenaj u3 23 Kr
CIIUB?



PelLueHune:

* Ha 1 Kr cnnBe HY>XHO 1,4 Kr caxapa, No3ToMy
Ha 23 KIr CNUB HY>XXHO 23*1,4=32,2Kr.caxapa.

B ooHOM ynakoBke 1Kr, MO3ToOMYy 32-X
YNaKoBOK He XBaTUT. Hy>XHo 33.

OTBeT: 33 ynakoBKM.






 Lllodepy HYy>XHbl BHUMATENBHOCTb, BbIAEPXKKA,
bbicTpoTa peakunn. Bogntenun-gansHOOOMNLLMKA
OOMKHbI 00nagaTtb YCTOMYMBOCTLIO K
ogHoobpasuto, a Te, KTo paboTaeT B YCIIOBUSAX
MHTEHCUBHOIO rOPO/CKOro ABMXKEHUS, — XOPOLLEen
Nnepekno4yaemMoCcTbio BHUMaHUS.

« Obpa3oBaHue (UT0 Hapo 3HATL?):

« 3HaHMe npaBus OPOXKHOIO OABMXEHUS,
YCTPOMNCTBO aBTOMOBOUIS, MOPSAOOK U
nepuoanYHOCTb BbINONHEHUA paboT no
TexobcnyxmBaHuto. CNocobOHOCTb NpeackasbiBaThb
pa3BUTUE OOPOXKHbLIX CUTYaLUMK, ObICTPO
pearnposaTtb Ha U3MeHeHWe cuTyauun, BnageHme
HaBblKaMmn ynpaBneHnsa asToMODUNEM Ha YPOBHE
aBToMaTu3Ma.



3agada

« B amepunkaHcknx aBToMoOOUNAX CKOPOCTb
Ha cNMOOMETPe N3MePSIETCA B MUNAX B
yac.

* AMepuKaHckas muns paBHa 1609m.KakoBa
CKOPOCTb aBTOMOBOUMS B KM B Yac, ecriv
cnngomMmeTp nokasbiBaeT 47 Muib B Yac?

OTBET OKpYrnnTe A0 LIeNnoro Yncna.



PelLueHne

1 aMmepukaHcKad Mmung paBHa
1609M=1,609KM.

CKopoCTb aBTOMODOUNA 47 MUIb B 4Yac
COOTBETCTBYET CKOPOCTU
1,609*47=75,623 (KM B 4ac).
Okpyrnsaem,75,623=76 (KM B 4ac)
OTBeT: 76



3agada

B nByx xaHucTpax Obu1o 85 JIMTPOB OCH3HUHA.
Ilocie Toro, Kak U3 EpBOM KAHUCTPHI BBUIUIIH

3/4 ee comepKUMOro, a u3 BTOpou 5/9 e
COACPKUMOI0, BBISICHUIOCH, YTO BCETO BBUIMJIN
55 nutpoB. CKONBKO JUTPOB OCH3MHA ObLIO B
K10 KaHUCTPE MEPBOHAYATIBHO?



Penienue

B nepBoun x NUTpOB, BO BTOPOU (85-x) NMUTPOB.
Beinunu (3/4 - x) nUTpoB- U3 nepsoun, 5/9 -
(85-x) NNTPOB -1N3 BTOPOMW.

YpaBHeHune: 3/4 x+5/9 (85-x)=55

OTBeT: 4051-1, 45n-2



byxrantep

OOwan xapakTtepucTuKa
npodgeccum.

YuyntbiBaeT goxodbl U pacxonbl,
ochopmngaer byxranTepckyto
OOKYMEHTaLUMIO.

[OTOBUT W cOaeT OT4veTbl B
HarnoroByld WHCNEKUuio U gpyrue
NpoBepsoLL e OpraHM3aLmn.

CocTaBnsieT OTYETHLIE
KanbKynauum cebecTonmocTn
npoayKUnu (pabor, ycnyr),
nponssoauT HauucneHune 7
nepevncrneHve nnarexen B

rocygapCcTBEHHbIN orookerT,
B3HOCOB BO BHEOKOXKETHbIE
doHabl,  3apaboTHOM  nnaThl

COTPYOHMKOB, HANOroB 1 T.4.

TpeboBaHuA K
WHAMBUAYANbHbIM
OCOOEHHOCTAM cneuyuanucTa.

Heobxogumbl BbICOKMMA YPOBEHb
BHUMAHUS; CYETHO-



3agada

* [TogoxogHbIV Hanor coctaBnsaeT 13% oT
3apaboTHomn nnatbl. CKOMbKO pyoren
COCTaBnsET 3apaboTHaga nnara Kypbepa,
eCcnun nocne ygepxaHnga nogoxoaHoro
Hariora oH nony4un 10440 pybnen?



PelLueHne

* Bcsi 3apaboTHasa nnaTta coctaBnseT 100%.,
Hanor 13% u nocrie ygep»aHusi Hanora
ocTaHeTcd 100-13= 87(%).OTn 87% n
cocTaBnaT10440 pybnen. Hangewm,
CKOINMbKO COCTaBNSET B pyonax
1%.1040:87+120 pybnen. Toraa 3apaboTHas
nnata (100%) coctaBndeTt 120*100=12000
(pybnen).

« OTBET: 12000 pybnen



Kaccup

OOwan xapakTepucTuka
npodeccuun

OcyLLeCcTBAET MPUEM, YYET,
BblJa4yy U XpaHEHUE OEHEXHbIX
CpeactTB U UeHHbIX  Bywmar,
obecneumBaeT UX COXPaHHOCTb.
Odopmnsier OOKYMEHTHI,
nonyvaeT AeHeXxHble cpeacTasa B
ydypexageHnax OaHka. Bepert
KaCCOBYO KHUTY.

TpeboBaHuA K
WHAUBMAYANbHbIM
OCOOEHHOCTAM cneuyuanucTa.

[na peatenbHOCTU
HEOOXOAUMBI:  CKMOHHOCTb K
pabote C uucnamm, pasBuUTbIE
CYETHO-aHaNUTU4YeCKne
cnocobHocTy, Xopoluasi
onepaTuBHasi NaMsThb.

TpeboBaHMA K
npod¢geccuoHanLHOU
NnoAroToBKe.

™ .



3agada

« Pabouasa TeTpagb No MmaTeMaTuke CTOUT 65
pybnen. CKornbko pybneun cgavum nonyyuT
nokynarenb ¢ 1500 pybrnen, npnobpeTtas 25
TeTpagen co CKnagkou 8%?



PelLueHne

* 65 - 0,08=5,2(pybnen)-ckngka

* 65,0-5,20=59,8(py0ren)-ctonT TeTpagb
* 59,8 - 25=1495(py6nen)

» 1500-1495=5(py6nen)

OTBeT: 5 pybnen



Yy mTenb

Y4yurenb- 0O4Ha U3 CaMbIX
OTBETCTBCHHBIX U CJIOKHBIX,
a ceryac eIe U caMbIx
BOCTPEOOBAHHBIX
roCyJapCTBOM U OOIIIECTBOM
npodeccui.

* VYyuTelb- O4YeHb BaXXHBIN
YeJIOBEK B JKU3HU KaXKJOTO
13 Hac. OH 1oMoraetT
CJII€aTh CaMbI€ MICPBHIC,
CaMbI€ TPYAHBIE ATy 110
«JIECTHUILIC 3HAHUN.




* YyuTeno He0OXOAUM BBICOKHH YPOBEHB CIIOCOOHOCTEM
(MHTEIJICKTyaJIbHbIX, KOMMYHUKATUBHBIX,
OpPraHn3aTOPCKUX ), OOCTOSATENIbHAS MTOJATOTOBKA, a
TaK>Ke JIMYHOCTHBIC KaueCTBa, pacIiojarariimue K
JaHHOM padoTe.

* Hy»XHO XOpoIII0 3HaTh NpenoaaBaeMble JUCLMILIMHEI,
BJIaJICTh COBPEMEHHBIMH METOAUKAMU OOyUYCHUS U
BOCIIMTAHUS, YMETh M KeJIaTh O0IIAThCS C ACThbMH U
OAPOCTKAMH, UMETh BHICOKYIO MOTHBAIIUIO K TAKOM
paboTe (He 3ps TOBOPSAT, UTO YUHUTEIb C OOJIBIION
OyKBBI — 3TO HE IIPOCTO Mpodeccus, a Ipu3BaHue
YeJIOBEKA).



3agada

* YPOK B LWKome Anutca 45 MUHYT.
[lepemeHbl nocne 1-ro U 3-ro ypoKoB
OnaTcsd 15 MUHYT, a Nocne BCeX OCTarbHbIX
ypoKoB -10 MuHyT. Onpenenntb, B KOTOPOM
yacy 3akaH4ymBaeTcsa 5-u ypoK, ecnu
nepBbIN HAYMHAETCA B 8 Hac25 MUH?



PelLueHne

OOLwasa AnMTEeNbHOCTbL NATU YPOKOB MO 45 MUHYT paBHa
45 - 5=225 MUHYT.

[Nocne 2-ro u 3-ro ypokoB nepemeHbl Mo 15SMUHYT, BCEro
30 MUHYT.

[Tocne 1-ro u 4-ro ypokoB nepemMeHbl 1o 10MUHYT, eLle
20 MUHYT. Bcero annutenbHOCTL NepemMeH
30+20=50MunHYT.O0OLLEE BpeMS 225+50=275 MUH.
[lepeBenem yacbl B MUHYTbI: 275:60=4(0CT.35),M03TOMY
275MUH=4435MNH.Ha4nHatoTca ypokm B 8425mMuH. Torga
5-1 YPOK 3aKaH4YNBAETCA B
8425MNH+4435MMNH=12460MMNH=134aC

OT1BeT:134acoB



* Mbl y3Hanu, roe n Kak B NnoBCe4AHEBHOM
XXU3HU

MCMNoNib3yeTcs MaTeMaTuka.

[Monb3ysicb NONYYEHHbIMU 3HAHUAMM, MOXKHO
HaOeATbCs, YTO B peanbHOW XU3HU Mbl
6yoem npouBeTaTbh U UCMONb30BaTb
NONy4YeHHble 3HaHUSI.



Ecnu Bbl XOTUTe y4yacTBOBaTb B OONbLLLUON
XXWU3HU, TO HANOJIHNTE CBOIO roNIoBY
MaTeMaTUKOWN, NOKa eCTb K TOMY
BO3MOXHOCTb. OHa oKaXxeT BaM NOTOM
OrPOMHYIO MOMOLLbL BO BCEU BalLleun
paborTe.

M.A.KanunHuH
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